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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy évre 10 fit—te. évre S ft 60 kr.
Fél évre 6 , — „ Egyez szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény 
Föptaez, Veesey-báz földszint a 
zzerkesztöségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében a a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a poalábivatálok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBRECZ1BÍ BALOLDALI PART KŰZLŰN7E.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasibos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb teíjédelmti, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a leg. 

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér'-en megjelenő közlemény őt- 

k&sábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekinietbe. — ügy 

szintén kéziratok eemadataak vissza.

A szerzetek hajdani és mai 
jelentősége — és az egyház.

A) Szőnyegre került legközelebb a 
jezsuiták ügye is az országgyűlésen ama 
kérvény folytán, melyet Csanádmegye 
intézett a honatyákhoz, a végett, hogy 
a Németországból kiutasított jezsuiták 
Magyarország területén meg ne tiires- 
eenek.

Nagyon örvendünk, hogy a Csaná­
diak, mint kezdeményezők felléptek ama 
rend ellen, melynek átkos nyomását 
mindazok az államok és országok súlyo­
san érezték, ahol az megfészkelte magát.

A kor szigorúan is követeli, hogy 
e gyászos emlékezetű rend végkép el- 
enyészszen a föld színéről, mint oly ki­
növés, mely az emberi társadalom testén 
vészes kórként rágódik.

Nemcsak a rég. de a közelmúltban 
is a legnagyobb erkölcsi botrányok szín­
helye lett mindaz a helység, hol e pá­
terek a nevelésügy örve alatt sátorukat 
felütötték.

Nagyon kívánatos ekép. hogy min­
den állam és ország tiltakozzék e veszé­
lyes rendnek megtelepülhetése ellen, — 
s szükséges, hogy meghonosulásuk ellen 
törvény hozassák.

De nagyon ideje lenne már. ha nem 
csupán a jezsuiták, de italában vala­
mennyi szerzet Ugye rendeztetnék. oly- 
formán. hogy csupán a jótékonyságot 
gyakorló szerzetek tartatnának fon. mig 
a többi, mint megannyi avult intézmény 
— töröltetnék el.

Hajdanában a zárdáknak volt ér­
telme, mig a szerzetesek a tudomány 
őrei s az ismeretek terjesztői voltak; de 
ma már, midőn a haladó korral tudomá­
nyos és ismeretterjesztő egyletek egymás 
után emelkednek s a sajtó is betölti 
nagy hivatását: a szerzetesi rendek túl­
élték magukat s kiestek egykori szere­
pükből.

Társadalmi és nemzetgazdasági szem­
pontúé-, tunes a szerzetek létezésének 
immár értelme mindaddig, mig a coeli- 
batus el nincs törölve, s ha egyszer el 
lesz törölve : jelentősége még csekélyebb 
s az európai erkölcsi nézletek sein en­
gednék a nős papoknak kaszárnyái együtt 
lakását.

Mi hiszszük. hogy a közeljövőben 
már csak históriai emlék lesz a szerze­
tesi intézmény. De úgy kell annak való­
ban lennie A múlt sötét századok élő 
múmiái hadd vándoroljanak a lomka­
marába.

Eszünkbe jut a szerzetekről maga 
ai egyház is, mint hatóság.

Ideje lenne már, hogy az egyházi 
hatóságok hatásköre is mindenfelé sza­
bályoztatok elvégre, hogy az által azok­
nak túlkapásai korlátoztatnának s az 
egyház fejei valódi hivatásuknak rendes 
medrébe szor.ttatnának vissza.

Csak mindenek előtt oly vallás és 
közoktatási ügyért kell keresni, a ki ké­
pes is, akarja is e reformokat keresztül 
vinni.

A független honatyák bizonyára 
pártkülönbség nélkül támogatnák e té­
ren a kormányt.

— A pénzügyi bizolftágból. Szom­
baton és vasárnap az adótjavaslatok tárgyal­
tattak. A különböző két ítélet ellen való feleb- 
bezésnél a kétszeres bélyegilleték nem fogad­
tatott el. A házadó kérdésében a felszólamlás! 
bíróságról szóló § kitöröltetett. A jövedelmi 
adónál a bevallások körüli visszaélések ellen 
a kormány (javaslatot Ígért beterjeszteni. Az 
adó a kézműiparnál 4 írtról 6 ra, 2-ről 3 frtra 
emeltetett.

utazott.
A királyné tegnap Gödöllőről Bécsbe

— Valamennyi osztrák-magyar ez­
red, mely a porosz uralkodó ház tagjaitól kapta 
nevét, Bécsbe rendeltetik a világkiállításkor — 
Vilmos német császár tiszteletére, hogy annak 
diszörségét képezzék. Hát a „müveit“ németek 
sem idegenkednek az üres czeremóniáktól ?

— Karolina Auguszta császárné, ki­
nek halálát már tegnap jeleztük, Ferencz csá­
szár negyedik neje volt. Született 1792. tebr. 
8-án. Ferenczczel egybekelt 1816 ban okt. 29. 
és 1835. márcz. 2. óta él özvegységben. Ma­
gyar királynővé koronáztatott 1825. szept. 25. 
Atyja Miksa bajor kiiály volt.

A középtanodai törvényjavaslat.

Mihely t ez történik, azonnal meg 
fog szűnni minden viszály, minden ga­
liba, me’ynek eddig gyakran tanúi le­
hettünk, — és a „pápai csalhatatlanság“ 
vad eszméjének hódoló püspök urak 
sem fognak „fügét mutatni“ vagy fittyet 
hányni a kormánynak, valahányszor ez 
őket megfékezni s a törvény szigorú kor­
látái közé terelni óhajtja.

És ez már csak idő kérdése volna.

TÁECZA.
E6YNEMESEMSEB LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Schwartz Mária Zsófia. 
Harmadik rész.

rt-olyratiu-l
Mig René szüleinek szomorú történetét 

olvsaá, Sorenza átengedé magát a boldogság 
azon érzetének, a mit a köztünk legkevésbbé 
önző is érez azon tudatnál, hogy régre sok 
próbáltatás után elérte a ezéh, melyért évekig 
álmodozott.

Tehát isten megkönyörült rajta. Szenve­
déseinek vége van, és a tiszta mély szerelem- 
ben, melyet Porry iránt táplált, találjon vigaszt 
és elégtételt a múltért. Most már tettetés nél­
kül elmondhatja, mily híves függött rajta as 
ö szive is. Akkor a múlt, csak fájdalmas álom 
lenne, mely nem soká a feledés sírjába tűnne el.
,. ^ebi* el volt telve a jövő
hitével és reményével, még is bisonyos nyug- 
talanság ébren tartotta, és elülte as álmot sze­
meiről.

Szivébe időről időre magyaráshatlan fáj-

E czim alatt került ki az orsz. közokta­
tási tanácsnak egy minden tekintetben figyel­
met érdemlő müve; figyelmet érdemel e mü, 
mert sok okunk van hinni, hogy ez a közokt. 
miniszter véleményével találkozik és igy mint 
törvényjavaslat a törvényhozó testület elébe 
lesz terjesztve; s mert a gymnásium ügyét, 
mely évtizedek óta tétováz, szilárd alapra fek­
teti ; s mert a reáltanodákat jogosult helyükre, 
a gymnásiummal egyenlő színvonalra emeli.

Maga a tvjavaslat 11 lapot foglal el, 
Horváth Mihály tanácselnök és Mészáros Nán­
dor előadó által aláírva; az indokolás pedig 
27 lapot tölt be.

Meg kell hajlani a tanügv embereinek 
azon jeles szakemberek előtt, kik a közép­
tanodák feladatait ily tisztán fogják fel, s 
azokn. k munkakörét ily határozottan körvona- 
lozták, s én magam is meghajlok előttük ebben 
a tekintetben.

Nem akarok a tvjavadatnak részletes és 
pontonkénti ösmertetésébe és bírálatába bocsát­
kozni, — azt ezen lapok szükköre sem engedné, 
— csak fénypontjait és árnyékoldalát akarom 
megösra értetni.

Örömmel látja az ember mindjárt a ja­
vaslat elején, hogy a reáltanoda a gymnasium­
mal egy rangra van emelve s vele egyenjoguvá 
van téve; mindenik 8 éves tanfolyamból áll: 
mindenikbe egy más hasonló intézetből jövő 
növendéknek is csak felvételi vizsga utján 
lehet bejutni; mindeniknél szakrendszer szerint 
történik a tanítás; hanem ez a szakrendszer az 
alsóbb osztályokban csak a szakcsoporto- 
sitásban áll, mi egyre megy a mi mérsé­
kelt osztályrendszerünkkel; a felsőbb osztályok­
ban tiszta szaktanitás lesz ; mind a gymnásium, 
mind a reáltanoda egy teljes egészet képez, 
azaz, nem lesz benne az a Thun rendszerből 
felmaradt algymnasium és felgymnasium.

Legfőbb azonban az, hogy A gymnasium 
nem ül többé két nyergen, s nem lesz feladata, 
hogy a különböző szakpályára menendő tanu­
lók jövő pályájára is figyelemmel legyen ; mert 
addig arra kellett törekedni, hogy a gymnasi­
um bél a műegyetembe is mehessen az ifjú, s 
mentek is sokan. Igaz, hogy úgy járunk ezen 
intézkedéssel, mint azon ember, a ki olyan 
kabátot rendel, ho^y nyáron is, télen is visel­
hesse, 8 természetesen nyáron melege van benne, 
télen pedig fázik.

A reáliskolát végzett ifjak épen úgy

dalom nyilait, s mintegy összerezzent a fényes 
és világos képektől, melyek előtte elvonultak.

— Istenem, ha mindez álom lenne, — 
gondola.

így telt el az éj, s a hajnal fölkelt, hogy 
a nap jövetelét jelentse. A nap sugárkoronás 
fejét még nem magasan emelte fel a láthatáron, 
midőn valaki hevesen kopogtatott Sorenzánál. 
Mindnyájan mély álomban feküdtek, úgy hogy 
senki sem hallotta a jókori vendéget, ki eljött 
mielőtt a nap szürkült volna.

Mindig hevesebben és hevesebben koezog 
tattak. Sorenza télelemmel gondolt arra, hogy 
valami betegség vagy szerencsétlenség ad reá 
okot, a miért ily időben háborgatják, s e miatt 
éji öltönyt vett magára, hogy megtudja, mi 
légyen az.

Azon pillanatban mikor az ajtót megnyi­
totta, közel volt Sorenza hozzá, hogy hanyatt 
a földre essék. Előtte állott Eldon grófné.

Az előkelő nő halvány volt, teste reszke 
tett, s egész kinózéee oly izgult kedély álla­
potra mutatott, hogy Sorenza annak látására 
tiszta részvétből elfeledett minden keserűséget 
és mindent a mi történt

— Istenem, grófné, mi történt? kiélte.
A grófné előtte a terembe lépett, egy 

támlányba vetette magát, s fájdalmasan mondá:
— Gyermekem, 

ez hiányzott.

érettségi vizsgát tesznek, mint a kik gymna- 
siumot végeznek és igy természetesen ugyan­
azon előnyökben részesülendnek. Eddig is 
szégyenletes botrány volt azoknak hátrányos 
megkülönböztetése, kik a tudományos művelt­
séget nem a klassikai, hanem az újabb miveit 
nyelvek alapján szerzették meg.

Ki kell a tvjavaslatban emelnem azt is, 
hogy a tanfolyam nem kilenc z hanem nyoicz 
évre van tervezve, holott az „alapos“ néme­
teknél 9 éves tanfolyam van elfogadva; mert 
— mint a javaslat mondja: a lehető leg­
kedvezőbb esetben is a fiatal ember 
27—29 éves, mikor biztos állomásra 
jut, s tulajdonképeni életpályáját 
megkezdheti; mi pedig — tekintve 
az emberi élet közép arányát — 
egy emberélet felénél többet 
tesz!

De nézzük meg az éveknek másik olda­
lát, az árnyoldalt is.

íme, még ezen jeles tanférfiaink sem tud­
nak menekülni a régi kormányformáknak azon 
veszedelmes eszméjétől, hogy egyelőre minden 
embert gazembernek kell tartani, s ebből kifo­
lyólag a közép tanodák felibe is egy szervezeti 
zsandárságot terveznek, minden 15—2J közép­
tanodát egy-egy tanfelügyelő alá helyezvén.

Ha szükségét látnám, bizony nem szóla* 
nék ellene, csak azért, hogy évenkint 30—40 
ezer forint megkiméltessék, de szükségét épen 
nem látom.

Mert a miniszter a bekivánt részletes évi 
jelentésekből minden közép tan ódáról kellő tu­
domást szerezhet, sőt miután ki van mondva, 
h°gy: a gymnasiumból vagy pol­
gári iskolából a reáltanodába, 
valamint a reáltanodából vagy 
polgári iskolából a gymnazi- 
umba belépő, továbbá az egyik 
gy mnaziumi vagy reáltanodái 
tanintézetből a másikba átme­
nő növendékek fölvételi vizs­
gálatot tartoznak tenni azon 
intézetben, amelybe felvétetni 
akarnak, — ennek folytán az évi jelenté­
sekből még annak is tudomására jöhet a mi­
niszter, melyik tanintézet növendékei nem ké­
pesek a fölvételi vizsgálatot becsületesen kiál- 
Lni. de magok a szülék és gyámok is óva­
kodni fognak attól, hogy gyermekeiket azon 
tanintézetbe vigyék, a melyből a kikerülő ta­
nulok a fölvételi vizsgán meg szoktak bukni.

Azon községekről vagy felekezetekről, a 
melyek a törvény rendelete szerint szervezett 
gymnaziumot vagy reáltanodát tartanak, fel 
sem lehet tenni, hogy ne őrködnének a felett, 
h°£y a nagy költséggel lentartott tanintézet 
megfeleljen a czélnak: sőt arról is biztos tudo­
mást szerezhet magának a kormány: gyakorol-e 
valamely község, vagy felekezet, és minő fel- 
ügyeletet s mimódon gyakorol középtanodája ^ 
felett, s azt, ha netalán hiányos felügyeleté­
ben, kellő felügyelet gyakorlására utasíthatja.

De meg nemcsak nem szükséges, hanem 
nem is czélszerü a középtanodai tanfelügje­
lőség. —

Ugyanis egy tanfelügyelőnek legalább is 
15 középtanoda lesz felügyelete alatt, melynek 
mindegyikét tartozik évenként kétszer hivata 
losan meglátogatni. Egy iskolai évben a szün­
idők legnagyobb megszorításával is alig lehet 
40 hétre tenni a szorgalomszakot; már pedig 
eß7‘e&7 8 osztályú középtanodának alapos — 
és nem felületes — megvizsgálása bizonyosan 
igénybe vesz egy-egy hetet. Pedig még az éret- 
ségi vizsgálatoknál is a tanfelügyelő tartoznék 
elnökölni és ellenőrködni; erre is csak kellene 
minden középtanodában egy egy hét már, hogy 
30 hót a hivatalos látogatásokra, 15 hét az 
érettségi vizsgálatok megtartására miképen te­
lik ki a 40 hétből, ezt nem tudom.

Hát aztán az ilyen tanfelügyelő na lehes­
sen családos ember, vagy ha az, kénytelen le­
gyen családját elcsapni ? vagy elég az is, ha 
kötelességei a papíron szépen ki lesznek kör- 
vonalozva, de azért egy némelyik köxéptanoda, 
épen úgy, mint most az elemi tanodáknak 
némelyike, éveken át színét sem látja a tanfel­
ügyelőnek ?

Fordítsa az állam azt a tanfelügyelők fi­
zetésére szánt 30—40 ezer forintot az állami 
középtanodákra, s kényszerítse ez által a kö­
zéptanodákat tartó községeket vagy felek eza-

teket nemes versenyre, ezáltal bizonyosan több 
hasznot tesz.

Kovács János,
tanár.

7, Magyarország a bécsi világ- 
kiállításon. A 4700 magyarhoni kiállító kö­
zül, — mint a „.Szegedi lapok4 ban olvas- 
sunk — következő megyék és városok vannak 
legtöbb számú kiállítóval bejelentve: Pest vá­
ros 683. Buda város 100. Fiume 103. Pozsony - 
megye 139. Békésmegye 115. Csongrádmegye 
112. Temesmegye 93. Sopronmegye 78. Győr- 
megye 78. Csanádm. 62. Krassóm. 61. Sze­
pesin. 54. Pestm. 54. Aradra. 57. Abaujm. 54. 
Baranyamegye 53. Vasmegye 40. Komáromme- 
gye 35. Ungmegye 36. Zalamegye 35, továbbá 
Brassóinegye 263. Szebenszék 114. Kolosmegye 
60, és a Határőrvidék 283; a többi megye 
kisebb számmal van képviselve. °

A Kisfal udy-társaságból.
— febr. 9. —

E közgyűlés nem volt annyira látogatott, 
mint egyébkor; de ezt a farsangnak kell be­
számítani, mely a hölgyeket távol tartja min­
den komolyabb ünnepélytől. A teremben csak 
a Budapesten lakó tagok jelentek meg.

Először T o 1 d y Ferencz mondott meg­
nyitó beszédet, melyben kiemeli Szigligeti 
Ede irói munkásságát, kitartó ügy buzgalmát s 
ezért az elismerés koszorúját, a nemzet báláját 
biztosítja neki. Lelkes beszédét hosszas éljen­
zés követé. Utána G r e g u s s Ágost titkár 
olvassa a múlt évi jelentést; elősorolja mind­
azon irodalmi müveket, melyek a mait évben 
napvilágot láttak, s azokat is, melyek sajtó 
alatt vannak.

Ezután Gy őr y Vilmos olvasott föl két 
költői képet; czimók : r A remete4 s „Az 
a p o s t o 1 o k.u

S z i g 1 i g e t i egy humorisziikus be- 
:élyt olvasott föl rM á s v i 1 á g i b ü n h ö- 

d é su czimmel.
G r e g u s s Ágost rF ölébredvén4 

czimü tankölteményt olvasott.
Tóth Kálmán másodtitkár jelenti, hogy 

a múlt évben két pályadij volt kitűzve. Egyi­
ket N é v y László nyerte „A drámai közép­
fajok elmélete4 czimü müvei; a második pá- 
Jyadijat nyerte: „A délibábok hőse4 czimü 
költői beszélj. Felbontatván a jeligés levél, a 
név helyett ezek voltak olvashatók: a juta­
lom az irói egyleté. — Vadnay Ká­
roly aztán néhány fejezetet olvasott a költői 
beszólyből, s a szerző találgatás^ sokakat fos-1 
lalkoztatott. j

Ülés után vidám lakomára gyűltek a tár- ! 
saság tagjai a „Hungáriában“. —‘Felköszöntő ‘ 
beszédeket tartottak: T o 1 d y F. a királyi 
párra, -- Zichy Antal Toldy F.-re ; Pe­
re g r i n i a fővárosokra ; Gy or y V. Hun 
falvyra ; T ó t h Kálmán a két uj tagra; 
Toldy István s Bérezik Árpádra stb.

így végződött ez irodalmi társaság 24-ik 
évi közgyűlése.

Színházi szemle.
A múlt csütörtökön „Közönyt közöny­

nyel'*, Moreto e klaszszikus 3 felv. vigjátéka 
került színre; ez idényben már harmadszor. 
Oly darab, melyet akárhányszor élvezettel hall­
gatunk végig.

Vasárnap adatott: „Két pisztolyere­
deti népszínmű dalokkal 3 szakaszban, irta 
Szigligeti.

Az előadás, bár a darab kihagyásokkal 
adatott, szépen sikerült; a régi népszínművet 
Bogyó (Sobri) most uj dalokkal üdítette fel. 
Bogyót a közönség kiléptekor zajos tapsokkal fo­
gadta. Dalai most is hatottak, játéka pedig ki­
tűnő volt. Szákii József (Várbidi) is fel­
lépett; a közönség részvétét tapsokban nyil­
vánító iránta. A vőlegényt kedélyesen adta 
Szágfi urunk öcsénk. Ki kell még emelnünk 
Takácsot (Stein) és Föl tény in ét 
(Luiza), a kik kitünően töltök be szerepeiket. 
Telt ház.

Tegnap este „Borneo és Julia“ Sha­
kespeare 5 felv. drámája került színre Szász

Károly remek fordításában. A britt óriástól e 
darab került először ez idényben színre.

Júliát Törökné, Rómeót Temes­
vári adta. Törökné játéka sok helyen a mű­
vészet magaslatára emelkedett, s előadásában 
a már tőle megszokott könnyedség vitte a fő­
szerepet; nem tagadhatjuk azonban, hogy né­
mely helyen alászállott, különösen akkor mi­
dőn Romeo száműzés! hírét veszi, a költő évek­
ben járó gondolatait hatástalanul szavalta el. 
Egészben véve pedig vonzó, rokonszenves alak 
volt. Temesvári csak egyes részeket tudott ki- 
dombontani, s ott játéka nem is téveszté hatá­
sát, különben 6 már hangterjedelmének szűk 
köre miatt sem alkalmas a sekszpiri darabok 
kellő kivitelére; az esteli játékában még az 
érzelgőség tulhajtása is visszatetszést szült nála- 
szerepének helyes átértése iránt ugyan nem le­
het kifogásunk, csakhogy bizony a kivitelre 
nem rendelkezik elég erővel. Figyelmet érde­
mel még ez estéről Horváth István (Lő- 
nncz barát), ki megérdemelné, hogy nagyobb 
szerepek is adatnának kezébe. Takács fa 
fejedelem), Bállá (Páris) és E g y ü d (Mér­
nökét dlCSeretr® méltólaS ^ItáK meg he- 

Közönség szép számmal.

— Mégis csak jók azok a jobboldali 
hírlapírók. A „Szegedi Lapok“ tekintetes 
szerkesztője Gyalokai Mózes nr oly ke­
gyességet mutatott ki ellenzéki bűnös fejem 
iránt, hogy ezt lehetetlen hallgatásul mellőz­
nöm. Az én ellenzéki vétkemért az ő jobbol­
dal, egyénisége lakolt, s magáé gvanánt ismeri 
el az en hibámat.

Lelkiismeretem tilt attól, hogy ártatlant 
lássák bűnhődni önhibámért.

Teszek tehát őszinte vallomást.
A „Debreczen“ hírrovatában a múlt hó 

e ejen „vasúti kaland“ czimen bátorko 
dam megírni egy újdonságot, melyben „Kees- 
kemethy es b. Kaas Ivor jobboldal"! hírlapírók“ 
parbajara történik hivatkozás. E hirt a Sze­
gedi Lapok“ utánközölte egy hóval később 
benne hagyván ama neveket is.

Most látom aztán, hogy Gyalokai szer- 
kesztu ur lapja élén nagy betűkkel nyomott 
czikkben mentegeti magát, s kér bocsánatot 
amaz uraktól, hogy ő ama baloldali mevje»y- 
zesnek nem oka. OJ

Kijelentem én is, mint ama hir első köz- 
loje, hogy a hibás nem Gyalokai szerkesztő ur, 
hanem az ő — szerkesztői ollója, a melylyel 
a „Debreczen“-ból azt kivágta. J"

Azt pedig hogy Gyalokai szerkesztő ur 
oly jo kollegiális érzelmeket táplál irántunk, 
hogy mkabb kn,z volt bünhöd ' és bocsánatot 

(a-erni a mi uj . óságunkért, mi,.' a forrást el­
árulta vo:na: x -zönöm a szerkesztősé» ne- 
veben. °

Gyaioxai ur még telkéri munkatársait, 
hogy ily czikket ne közöljenek lapjában.

Ez színién megiiszteltetés a .Debr-zen“- 
re nézve, hogy a „Szegedi Lspok“ szerény 
lapunkat is munkatársai közé számúja. Ciak 
aztán azt ne kívánná már, hogy ellenzéki 
szellemű megjegyzéseket ne írjunk többé mert 
hiszen ez oly kívánság, mintha mi az- öhaita- 
nók neki hogy ollózon minél több ilv ellen­
zéki czikket a forrás megnevezése nélkül 
a mire pedig ezután bajosan vállalkoznék.

Nem úgy van az tek. szerkesztő ur ' Ha­
ladjunk mindketten kitűzött czéiuuk felé. és 
ne helyettesítsük magunkat azzal az ollóval.

, . Mert^ a mint a példa mutatja, még az _
ollo is elsül, ha az ur akarja.

A „Debreczen“ újdondásza.

Ekkor hevesen felemelte tejét, és hara­
gosan mondá:

— Es ön, ön az, ki ezen újabb bánatot 
s mind a szégyent reám hozta. É pillanatban 
kísérletben vagyok önt elátkozni.

—- Jobb lesz grófné, hogy megmondja 
mit tettem, és mi történt. Legyen biztosítva, | 
hogy én, miután ön szenved, mindent rnegteen-! 
dek, mi fájdalmát csilapitjs. Mondja meg azért, 
micsoda szerencsétlenség érte önt?

Volt valami Sorenza tekintetében és bang 
jiban, a mi bár kevély és hideg, a valódi 
résivét oly kifejezését tüntette elő, hogy Eldon 
grófné nem mulaszthatta el, bízni benne.

— Most nincs mondani valóm, de kö­
vetnie kell engem. Ha ön, miután tanúja volt 
azon gyalázatnak, melyet Eldon Károly János 
leánya anyján és családján elkövetett — nem 
fogja fel mit kell tennie, akkor roszabb mint 
hittem. —

Soienza megborzadt. Rettentő újtelem fu­
tott végig lelkén, s azt mondá, hogy ez Porry ha 
kerül. Talán az, a minek tanújának kell lenni, 
mindazon szerencsének ssétrombolását hozza 
magával, a miről az éji órákban álmodozott.

Nehány pillanattal később a grófné és 
Sorenza a kertből kilopódstak, s lépteiket aa 
erdőn keresztül a tenger partra irányoiták. A 

áment alól»Sor«n«a követte.
Nem soká észre vette Sorenza, hova men­

nek. Porry lakához mentek, mely a többitől 
egész elkülönítve állott. Sorenza gépiesen kö­
vette, a nélkül, hogy ön maga is felfogta volna, 
mint tarthatja fent magát reszkető lábain.

— Mily fájdalmas jelenethez vezet engem, 
gondolá Sorenza halállal szivében.

Végre a kertbe léptek, melyben a kis vö­
rösre festett ház feküdt, hol Porry lakott. Mi­
után a tiszta udvarra léptek, a grófné egy aj­
tóhoz ment, de a heves beszéd hangjára, me 
lyet bent folytattak, meg állott. Hallgatódzott.

Sorenza a falhoz támaszkodott, oly na­
gyon reszketett.

Következő szavak, melyek hevesen mon­
dattak ki, érték el az ő és grófné füleit:

— Hasztalan, hogy ön tagadja. Ó itt van 
elrejtve, és én megtalálom, ha kényszerítve 
lennék is az egész házat felkutatni. Saját inassa 
mondá, hogy látta őt ide jönni.

A hang, mely ezeket mondá, Ernfridé volt.
— Jézus, könyörülj rajtunk! Ernfrid, so- 

sohajtá a grófné. Ó! 6 soha sem teszi azt, a 
mi helyes.

Sorenza kezét hevesen nyomá szivére. 
Bezárta szemeit. Pár peresig úgy volt, mintha 
szédülés lepte volna meg.

Nem hallá mit beszélnek. Oly lárma hal­
latszott a szobából, mintha birkóznának, de 
rögtön csend lett, • egy nem biztos női hang 
kiálts.

ÚJDONSÁGOK.
, , . * -1 debreczeni iparegyesületi takarék 
es hitelegylet tegnap tartott választmányi 
gyűlésén vezérigazgatóvá Kiss József, az in­
tézet derék tervezője és jogtanácsosul Ábra­
hám László városunk egyik közelismerésben 
részesült ügyvéde választatott. A választások 
egyhangúlag történtek. E két név ismét újabb 
biitositéknl szolgál az intézet szép jövendő-

* 1 polgári kór tisztelt tagjait felké­
rem, hogy a jövő vasárnap, febr. Ití-án dél­
előtt a0 órakor a kör helyiségében küzgyü- 
lésre megjelenni szíveskedjenek. Tárgyak:

— Nincs szükséged erőszakra testvér, itt 
vagyok. Szerelmem vezetett ide. Ez olyan do­
log. a mi csak Porry tanárra, és reám tartozik.

— Jenni! mormogá Sorenza. s kétségbe 
esve nyomá kezét keblére.

Olyan dolog, a mi csak téged illet? 
kiáltá Ernfrid. Csalatkozol. Hogy elfeledted 
azon tiszteletet, melylyel családodnak tartozol, 
azaz egész család becsületére tartozik. Est be 
mocskoltad. Uram, orditá, mivel akarja e mocs­
kot letörölni.

— Hogy a grófné itt van, akaratom el­
len történt, s a nélkül, hogy okot adtam volna 
reá, hallatszott Porry felelete. Valami elégtétel­
ről tehát szó sem lehet. Ha pedig ez úgy volt 
intézve, hogy engem bármely összeköttetésre, 
melyre hajlandó nem vagyok, kényszeriteen, 
úgy meg kell jegyeznem a grófnak, hogy nincs 
hatalom a földön, mely reá vegyen. Nevem, 
kezem és életem azon nőé, kit imádok. Mig 
azt csodálom és tisztelem, nincs joga senkinek 
minket elválasztani. A grófné önnek bizonv- 
nyal bevallandja, hogy soha sem Ígértem neki 
Bzerefewt, *flo:»ly kevés sél, okoz­
tam jelenlétet.

(Folyt. kÖTolkosik.)



ujraalakulás • tisztújító«, stb. Debreczen, 1878. 
febr. 11. C » i k y Gergely elnök.

Breit Jozefa f. hó 19 ón fog szín
előszörpadunkon

* 31 a temetlek 'el idősb Bicéi Lisslót, 
egyik derék tisztes polgártársunkat, Bácsi 
László Tolt árvapónztárnok édes apját. Nyu-

Piorettó szerepében. A kedves kisasszony szép 
tehetségét közönségünknek már több Ízben 
volt alkalma megismerni, s igy csak is a leg­
szebb reményekkel nézhetünk fellépése elé.

* A főiskolai tűzoltó egylet készí­
tendő zászlójához derék polgártársunk M é- 
e z á r o s János és neje igen szépen kidolgo-

Linda“ dalmű godjék békében !
.4 gazéi tágítás roszasága miatt eme 

lénk panaszt a minap, erre illetékes helyről 
azon észrevételt kaptuk, hogy teljesen igazunk 
van, midőn a gázvilág hal ványsága ellen fel- 
szólalánk; csak hogy ennek nem a gáz ro- 
szasága az oka, hanem azon körülmény, hogy 

helyi viszonyokhoz képest több lámpatiszto 
azott tartályt ajándékozlak. Most már városunk g»*ó volna szükséges mivel a lámpák gyak- 

lelkes lakosságától függ, hogy mielőbb zászlót rabban lesznek tisztátalanokká. Azonban van 
«M». Mi reméliük. hogv e. is remény ahoz, hogy a gázgyár igazgatósága eis teremtsenek abba. Mi reméljük, hogy ez is 

nem sokára meglesz.
* Tánezoe István holnapi temetése al­

kalmával Némethy Lajos ref. lelkész fog te­
metési beszédet tartani.

fel akar támadni. Márcz. 2-án d. e. 10 órakor 
a városháza kistanácstermében fogja tiszt­
újító közgyűlését megtartani.

* JVyitl köszönet. A főiskolai tűzoltó 
társulat készítendő lobogójára újabban adakoz­
tak : Berghofer István ur 2 ftot, Tárcsái Mihály 
ur 2 ftot. Fogadják a nemes szivü adakozók 
becses adományaikért a társulat nevében nyil­
vánított hálás köszönetemet. Debreczen, 1873. 
febr. 11. Bedrich Lajos elnök.

* Színpadunkon egy ifjú ügyes tán- 
ezos, Alföldi Károly fog nemsokára fellépni; 
ez ifjú itt képezte magát a helybeli ballettis- 
kolában Stökl

bajon mielőbb segít.
* Kuriózum. A helybeli postaállomás­

hoz ily czimü levél érkezett: Herr G e r e s c h 
J u 1 a, Gis Sápo uza, Spezerei hantlung ; Deb-

Á volaári löté szegy lel halottaiból reezm. Notabene, e levél Kőrössy Gyula urnák 
r - • « ' 1 írv / .1— szólott a kiscsapoutczára.

A ,Debreczen* 28-ik száma újdon­
ság! rovatában „a királyi bírók adója“ czim 
alatt megjelent czikkre vonatkozólag felvilágosí­
tásul közölhetjük, hogy az igazságügyén a tör­
vényszéki személyzetre ilyen adót nem vetett 
ki, sőt maga a miniszter e füzetkét nem is

végett le nem Tághatók. Addig i» mig a nél- 
külözhetlennek tartott, városon kivüh köaös 
vágóhíd felállittatnék , a városban csak 
iparhatóság által engedélyezett udvarokban fel­
állított vágótelepeken lehet a vágást teljesíteni; 
ezekben is csak azon felétellel, ha hogy köz- 

i tekintetből a trágya, vér s átalában 
minden állati hulladék, a levágó« után 3 óra 
alatt a városon kívül e végre rendelt helyekre 
kiszállittatik. A vágáa a helyi viszonyokra való 
tekintetből következő időszakban eszközlendő: 
márcz. 15-től okt. 31-ig reggel 2-től 5 óráig; 
nov. 1-től márcz. 14-ig pedig a délutáni órák­
ban. A levágandó marhák levágás előtt, a ha­
tóság által meghatározott helyen és órában, 
vizsgálatra elővezetendők. A vizsgáló bizott­
mány, a kapitányi hivatal egy tagjából és 
egyik városi állatorvosból áll. A levágandó 
marha jogos birtoka és kora a levágás előtt 
marbás levéllel, egészséges volta pedig orvosi . 
szemle által igazolandó; s múlhatatlanul meg- J 
kívántatik, hogy a levágandó marha, a mar- 
háslevélben, a vágó nevére átírva legyen. Kö 
teles azért az illető mészáros vágás előtt, a 
levágandó marhához! tulajdoni jogát igazoló 
marháslevelet, as e végre kirendelt kapitányi

alkalmatlan húst) kimérni nem szabad. Ezen A „DGbrGCTSGXl
szabályok bármely pontjának áthágása miatt
az üzletre jogosított mészáros — a mennyiben eredeti
az 1872. VETI. t ez. másként nem rendelke­
zik, — a kapitányi hivatal által, mint a mely1 te a r » »'T Á V 1 R A T U 
hivatva és utasítva van e szabályok szoros MAUAiU A » IH/l 1 AI. 
megtartása fölött őrködni — a szegény alapjavára 20—200 ftig terjedő pénzbírságra, nem _ Budapest, februárit- P
fizethető« esetében, mindig 5 ft. bírság helyett1 selőház mai ülésében megkezdték a koz-
ugyanannyi napi fogságra büntettetik. Kelt arJ 
k. ^Debreczen város, 1873. jan. 30-án tartott 
bizottsági közgyűléséből. Kiadta: Pap F e- 
á encs, főjegyző.

küldötte, hanem csak azt rendelte, hogy az | hivatali közegnek, — ki arról nyilvántartási f 
igazságügyminiszter czime alatt álló hatóságok- j könyvet vezet — átadni; a levágandó marhát iránt,, hogy 
nak egymással való érintkezésében biztos ut- 
mutatásul szolgálandó kézi könyvül Rakass 
Kálmán által összeállított „igazságügyi 
tiszti névtárából a kir. törvényszék, s te 
rületi járásbíróságok hivatalos használatra egy-

hivatalos

lekedési ügyérség költségelőirányzatá­
nak tárgyalását. Tisza (melyik? Szerk.) 
hosszasan beszélt a vasutak árszabályo­
zásáról, tariffakérdésről, befektetések gyü- 
mölcsöztetéséröl s a vizárszabályozásról. 

— Madrid, febr. II. Zorilla kinyi- 
el6ter. latkoztatta a kongreszszusban, hogy 

feliratát a kir. Amadeo király azon szándékának adott 
járásbíróságok s zemélyz e t é n e k kifejezést múlt szombaton, hogy lemond

Ezenkívül még Z ic h y A., Bob or y K., ä királyságról, S kÓSZ 6 U U 611 6 i- 
Molnár Gy. és Ugrón G.nyujtnak be kis- határozását minden ellentörekvés da-
sebb fontosságú kérvényeket.

V éc s e i T. interpellálja

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Febr. 8. — 

Elnök Bittó István. 
Megnyitatván az ülés, Elnök 

eszti Biharmegy e

'az állatorvossal megvizsgáltatni, s ast az enge­
délyt tanúsító ssemlejegygyel — bélyeg

---------  . vezetése mellett. Kik ez .ifjút egy példányt 1 frt 70 krnyi áron, -_______
ismerik, sok ügyességet beszélnek róla. Ajánl- j ir0(Jai átalányból szerezzenek meg. (Beküld.) 
juk tehát előre is közönségünk hgyelmebe. * Rendőri és egészségügyi szabd-

* Rózsaszínű papiroson vettük e ft/ok szab. kir. Debreczen városban, a szar- „ 0 0
sorokat: „Tisztelt szerkesztő ur, kérem ezen vasmarhavágás és husm érés szabad azonban tartozik a jelentkező fél, a kapitányi

elláttatni. Az elővezetett és megvizsgált marha, 
legkésőbben 48 óra alatt levágandó; ellenkező­
leg újabb vizsgálat alá állítandó. A városban 
levő oly marha, mely véletlen lábtörés miatt 
a rendes vizsgálati helyre nem vezethető, a 
8 ik pontban foglalt feltételek teljesítése mel­
lett, a helyszínén megvizsgálható; ez esetben

min. elnököt 
Becsben a „nagy ez in 

Magyarország állami létét s

kövelkezó sorokai, a mai számba tenni, A ko- gyakorlatára nézve. A közönséget szar­
vács ifjúság által 8 és 9én azaz szombat, és • vasmarhahussal ellátják azon mészárosok, kik 
vasárnap rendeztetet tánz vigalom elmúlt, mej-: ezen ipái üzletre már eddig jogosítva voltak s
1___:_____ . t- r-.Án liiilivrűL- íolantoL' morf na it—1 —▲

hivatal kiküldöttjének és az állatorvosnak fá­
radozásaikért egy-egy ftot fizetni. Elhult mar­
hát semmi e etre nem szabad lemérni. Köteles

ben igen sok szép hölgyek jelentek meg, de üzletüket tettleg gyakorolják és azok kik jövőre! minden mészáros a kimérő helyet — mészár­
kivált második estve ezen szép hölgy koszo-1 az iparhatóságtól üzletjogot nyernek. Az el-! széket, — melyet bejelentés folytán csak a 
ruban F . . . . Zsuzsika szép és egyszerű ségé-! kezdett iparüzletet tetszés szerint félbe nem1 kapitányi hivatal jóváhagyása mellett nyithat 
ben ment, egy piroslo rozsa bimbo töntfeh szakíthatják, hanem ha azt abba hagyni szán-’ meg, folytonosan tisztán tartani; továbbá a 
mejertis minden, ember őbenne gyönyörkődöt, | dékoznak , kötelesek ebbeli szándékukat az kiméréshez szükséges felszereléseket, minők a 
kérem szerkesztő urat, ha nem jo kigazitani, | iparhatóságnak bejelenteni és ennek meghagyd-’ tábla, asztal, tőke, ösztörü, dever stb. minden­
mert lehetetlen jól Írni, mikor e keds leányra sárA az ipart még bizonyos ideig, legfölebb nap tisztára mosatni. A levágott marha húsa a 

ondolok, (tíjatalok tőben)“ E sorokhoz. 1 uj | 3 hónapig folytatni. Erdeklett mészárosok kö- kimérő székben tiszta szekeren, vagy taligán,
telesek a közönséget folytonosan elegendő, fris,! tiszta abroszszal betakarva szállítandó. A levá- 
egészséges és jó minőségű szar vasmarhahussal gott s kimérendő marha bőre annak bebizo- 
ellátni. ellenkezőleg az 1872. VIII. t. ez. 33 nyitásául, hogy az állat meg volt vizsgálva, 
§ a alkalmazásba vétetik. A marhahús fonton- a következő délelőtti 10 óráig a vágóhelyen 
kénti árát minden mészáros — tetszés szerint, tartandó. Mészárosoknak nem szabad húst az 
maga határozza meg minden héten, a barom- utczára kifüggeszteni, vagy székeik előtt az 
vásár napján kedden; mely ár a következő utcsin asztalokat vagy vágó tőkét felállítani, 
szerdától kezdve egy hétig lesz érvényes. Mindenik husmérő mészáros, áruhelyén ezéget 
Ezen idő tartama alatt az árak fölebb nem; kifüggeszteni, minden font húst 32 latos bécsi 
emelhetők, csak lejebb szálithatók. A fonton- j súlyú teljes mérték szerint kiszolgáltatni s 
kénti árt — mely minden kedden d. u. 5. ■ ugyanott könnyen hozzáférhetőleg egy szabály­
óráig, a városi kapitányi hivatalnak bejelen- szerű külön mérleget is — melyen a vásárlóit 
tendő — köteles a mészáros a kimérő székben hús utánmérhető legyen, tartani köteles. Gyors 
nyilván >s helyen kifüggeszteni. Cak a két mérleget használni tilos. A mérlegek és fontok, 
éven túli szarvasmarhák engedtetnek mészár- havonként meghitelesitendők. Szagosodni kezdő, 
lásra; — hat hónapodnál idős borjuk elmérés átalában feloszlásba indult, (tehát az étkezésre

ft. volt mellékelve. Miután újdonságok közlé­
séért nem szoktunk tiszteletdijat elfogadni, ezt 
se tehetők jövedelmeink sorába. Felajánljuk 
ezt a főiskolai tűzoltó egylet lobogójára. A 
névtelen beküldő kívánságát pedig sorai köz­
lésével teljesítők. Úgy hiszszük, ebben a szerel­
mes szerzőn kívül mások is találnak gyönyö­
rűséget. Szerk.

* Borger gyilkosa naponkint összetö- 
röttebb állapotba jut; bűnének öntudata mind­
inkább lesújtja őt. De már a megbánás késő.

* A timártársulat kiigazított alapsza­
bályait a városi tanácshoz a kormány elé ter­
jesztés végett beadta. Óhajtandó volna már. 
hogy a kormány valahára átnézné a többi ipa**- 
tásulat alapszabályait is.

mindig ignorálj 
függetlenségét.

Gr. Zichy kér. miniszter felel Mada­
rásznak, ^ budai ált takarékpénztár ügyében 
hozzá intézett interpellálójára.

Madarász a feleletben megnyugszik.
Napirend: a kérvények tárgyalása.
Vita támad Csanád megye ama 

feliratánál, hogy a jezsuiták az or­
szágból kitiltassanak. E vitában részt 
vettek: Majthónyi, Szent imrey, Sző* 
gyényi, Bobory, Gáli M. Lázár, 
Csáky T. gr. s Apponyi Á. gr. A szava 
zásnál 133 szóval 102 ellen Csanádmegye föl­
irata elfogadtatik.

Dobsa L. és Huszár I. a m. elnök 
ellen szólanak föl. a miért őket a múlt ülésben 
lovagiatlanoknak nevezte. A m. 
kijelenti, hosr nem volt sértő szándéka.

czára keresztülvinni. Remélik azon­
ban, hogy ez ügy békével fog elintéztetni.

- Bécs, febr. II. Legújabb hírek 
szerint a császár elnöklete alatt tartott 
tegnapi minisztertanácsban szentesittetett 
az államtanács igazgatósága által be­
nyújtott előterjesztés. Jól értesült körök­
ben beszélik, hogy a galicziai követek 
többsége el van határozva a választás: 
reformjavaslatot minden ellenséges szán­
dék ellenében megtagadni.

— Róma. febr. II. Az „Opinione1, 
jelenti, hogy Osztrák Magyarország elfo- 

: gadta a bírói tisztet a Laurion-kérdésben. 
. Sllávj Hasonilletőségü államoktól több rendbeli.

gy nem ....___ _________ , r
Tárgyai tátik a zene s énekakademia té- ez ügyre vonatkozó okmány érkezett be

teletanclynek kls Vlta utan me"sza" I a görög kormányhoz. (Régebben ez ügy
Megszavaztatik „elemi csapásokra“ 10,000 | fslől már az táviratétt. hogy 

frt. A hivatalos lapra pedig 20,000 frt.

Délutáni posta.
— Segesvár, febr. 10. Kis Bún köz 

ség lángokban úszik, Szentkereszty Zsigmon- ; - 
dot kivéve, az egész község pusztul.

— Zágráb, febr. 10. Január hó 20-ról 
kelt elhatározás folytán az 1872-ki költségve­
tés azon megjegyzéssel hagyatott helyben, hogy 
a tanári fizetések fölemelését és lakbérilletmé- 
nyékét illető határozatok csak ideiglenesek.

táviratott. hogy a Lau- 
rionkérdés meg van oldva: igy bajos 

: eldönteni, melyik hírnek adjunk igazat ? 
j Szerk.j

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
o z. A // K A n o /> r.

Főmunkatársi
SZ AT M A RI K Á HOLT.

HIR DETÉSEK.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ma­
gánosuk tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller móhnö vény-nedve.
Leghathatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyál­

kásság. rekedtség, kezdődő tüdővész, s a gyerme­
kek szamár hurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizo­
nyulva. — Egy eredeti üvegtégely ára, használati utasítással 3 nyel­
ven 50 kr. osztr. ért.

Miller óvbalzsama görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növény­

ország leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erő­
sítő és üdítő hatásánál fogva messzire kitünőleg ismerve a gyomor 
és végbél nyálkássága, emésztéshiány, gyomor­
gyengeség, görcsös gyomor baj, vér has, puffadás 
és k ó 1 i k a fájdalmak ellen. Ezenkívül leghathatósb és legerősebb 
szer hosszas és kimerítő betegségek ellen. Egy nagy üveg 
ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.

Valódi minőségben a következő raktárakban kapható : Debrcczenben Sten- 
czinger Károlynál. Aradon Tonnej és Freiberger B., Csabán P. Bleuer, Kassán 
C. Wendrasebek, Kézsmárkon G. Kiss, Miskolczon dr. Gáthy Szabó, N.-Károly- 
ban S. Weisz. Papp Imre, Török gyógyszerész, Szatmár-Németiben J. Weisz 
uraknál. 1 14—30

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Pályázat.
A debreczeni m. k. gazdasági felsőbb 

tanintézetnél rendszeresített házfelügyelő 
szolgai állomásra ezennel pályázat hir- 
dettetik.

Ezen állomással következő javadal­
mazások járnak: 300 frt készpénz, az in­
tézetben szabadlakás és ingyen fa.

Pályázati feltételek : feddhetlen erköl­
csi magaviselet, a magyar és német nyelv 
tudása, Írás és olvasásban! gyakorlottság, 
negyven éven aluli életkor, s nős állapot. 
A hadsereg vagy honvédségben szolgált 
altisztek vagy hivatalszolgák előnyben ré­
szesülnek.

Pályázni óhajtók sajátkezilleg irt — 
s eddigi életmódjuk, e végzett tanuluiá 
nyaik vagy mesterségüket kitüntető — fo­
lyamodványukat, fentebbi feltételeket iga­
zoló hiteles bizonyítványokkal ellátva, 
alólirott igazgatóságnál Debrcczenben leg­
később február hó végéig nyújtsák be.

A debreczeni m. kir. gazdasági felsőbb
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Árverési hirdetés.
A debreczcui kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tó.étik, miszerint a néhai Jóna Já­
nos es neje Bo fa Mária hagyatékukhoz rartozó ingatlanok u. 
m. a kishegyes! pusztai 11. sz. telekjegyz őkönyvben bej egy 
zet' s 4065 ftra becsült 5 nyilas tanyaföld f. évi márcz. hó 3. 
napján, a é brecteni 2389. számú telekjegyz ókönyv ben fog­
lalt, s 7000 loriotra becsült i agyuju'czai 1686. számú háza ;- 
telek 3 hold 1200 nagyszög öl külső földével peoig 
folyó évi m arcéi n 8 11-ik napján dólut&n 3 órakor a 
telek hivatal ban tartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 Százaléka, 

vagyis a tanyafö dre nézve 400 fit házra nézve pedig 700 
frt, az érvéréini szándékozók által a kiküldött árverelö ke­
zéhez bánat péázul leteendő.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az 
első leütéstől 30 n»p alatt a második a leütéstől 3 hónap, 
a harmadik leütéstől 5 hónap alatt az árvtróe napj í tői fogva 
járó 6 perczentes kamatával fentirt telekkönyvi hatósággal 
lefizetendő; a bánatp ez az első résx.etbe tudatik*

4. Vevő' a 1 eV t nyaföldnek azonnal a háznak pedig 
f fyó évi Pünköstkor bírt »kába és használtába lép; tulaj­
donjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bek ebelet telni

5. Vevő viseli az átíratás! dijat, és a vett ingatlan 
után folyó évtől fogva es'S mindennemű adó s egyéb terh t.

6. Ha vevő as árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a veit ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. 
t. r. t 469. §. értelmében v*vő kárára ét veszélyére újab­
ban kitűzendő 8 csak egyszeri Árverésen becsáron alul is el 
fog adatni. —

Egyszersmind ások, a kik as eladandó ingatla'.okra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhivat 
nak, hogy igény kereseteiket esen hirdetvény közzétételinek 
utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt tkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debrecsenbee, 1873-ik évi jan. hó SVik napján.

7o 2—3 Igmándl József
telekk. vezető.

-o ;

2-o
2-s
4-.
5.„
7-5
9-.

11.
18.,
I*-.
15.,
17.,
18., 
19.,

22.
24.,
25., 
26 5
27., 
29.

Debr. Ebéd. ind. 
Haláp (m. hely) „ 
Vámos Pércs „ 
Ábrány (m h.) „ 
Ér-Mihályfalva , 
Reszege-Szan. 
Nagy Károly 
Kis Multény 
Zsadány [kitérő] 
Szath.-Neraeti E 

; Mikola . .
Halmi . .
Fekete-Ardó 
Királyháza érk.

(Étterem) 
Királyháza ind. 
Haszt . . . „
Bustyaháza . „

1 Técsö ....
. Taraczkoz(meg)„
. Hesstnmexö „ 
;M.-Sziget . érk.

Nyíregyházáról
Ungvárra

10 17
10 47
11 36
12 29 
12 4'1

1 10 
129 
1 56 

d.u

M.-Szigetről
Debreczenbe

Állomások

Debreczen bői Királyhá­
zán át Szerencsre.

áj!

»I; Állomások s

Szerencsről Királyhá­
zán át Debreczenbe

13 Állomások

l-s

éjjel
3:1*2 
3 43
3 59
4 21
4 501 4.
5 28 7.,
6 20 “

6 54 
7|48 
8:18 
8 53 
9125 
972

10.5 
12-0 
I3.s 
15., 
16 0 
18, 
20-, 
21, 
2t.
6*

érk.

ind.

éjjel
l!09 
1 39 
1154

2:45
3

Nyiregyh. in. 
bóstó ,
Kemecse , 
Demecser T 
Pátroha , 
K,-Várda 
F.-Littke „ 
Tuzsér n 
Csap „ 
Izürthe, , 
Unghvár érk-

5 S;

reg.
6 —
6 35
7 >3
8 15 
8 54

10:04 
10:42 
11 26 
12 46 4 

1 27 5j 
2Í04J5 

délután

35 1
6 1 

53 i:

M.-Sziget ind. 
Hosszumező „
Taraczkö* (m.) „ 
Técsö . . . „
Bustyaháza . „
Huszt . . . -
Királyháza 

(Éttsrem)
Királyháza__
Fék. Ardó(kit-) „
Halmi „
Mikola . „
Szath.németi c. „ 
Zsadány . . „
Kis Máj tény . ,
Nagy-Károly „ 
R.-Szaniszló 
Ér-Mihályfalva 
Ábrány (meg.j 
Vámos Pércs 
Haláp (megáll). „ _ 
Debrccz. [e ]érk. i 11 50 

: déle

Ungvárról 
Nyíregyházára

d.e. d-u 
11 181237

32

4! 10 
4:35 
5 —
5 35
6 
6|31 
7:25

,j 7i59
1 8'

9 28 
10 16 
10j36 

111 i03 
llll7

Unghvár ind. 
Szürthe 
Csap
l’uzsér ,
F.-Littke , 
Kis-Várda , 
Pátroha , 
Demecser , 
Kemecse 

.5 Sóstó ,.
Nyiregyh, ér

12105 3 14
1 06 
1 56 
283 
3|20 
3Í58 
433 
ő|20 
6 04 
6 26 
délu.

1 45

d. u
— Debreczen ind. 4; 13 
2.0 Haláp (megáll*) n' 4 36 
2-s Vámos Pércs w 4 48 
4.0 Abrány(megáll.)„ 5 04 
5., Ér-Mihályfalva „ 5 27 
7.j Resz.-Szaniszló „ 5 54 
9.0 ííagy-Károly „ 6 24 

11.0 Kis-Máj tény r 6 55 
13.9 Zsadány . . „ 7 22
14.0 Szath már . . „ 7 40
15., Mikola . . B 8 16
17., Halmi . . „ 8 43
18.j Fekete- Ardó „ 9 05
19.5 Királyháza érk. éjjel

fEtterém) 9;26 
Királyháza ind. 9 43

21., Nagy-Szőllős „ lO'll
23., Tisza-Ujlak . „ 10.54
25.5 Beregszász . „ ll:49
27., 'Som . . . * 12 23
28 ä Bátyú . . érk. 12:43

Bátyú . . ind. 12 53 
31 „ Csap. . . érk. 124 

Csap . . ind. 1 86
32., |Bély (megáll.) * 2 — 
33.„ Perbenyik . „ 2 26
35., Szomotor . „3 — 
:*6.s S. a -Ujhely érk

j -Ebédlő 3 23 
,S.-a.-Ujhely in6v 3 50

37.. 1,Sáros-Patak. „ 412
39., Liszka-Tolcsva ,.i ; .47
41., B -Keiesztur ,, 5 1 
42 ä Szerencs(E> ci ; j 5 3b

regi

Bátyúról Munkáéra
jd. u.

Bátyú . . ind. 3:40 
2-, Strab.-Gorond „42 

Munkács . érk. 4 51

I d. e.
Szerencs . ind.
Bonr.-Keresztár v 9-20 
Liszka-Tolcsva „ 9;51 
Sáros-Patak . „10 18 
S.-a.-Ujhely érk-1 

Ebéblnj 10'S: 
S.-a*-Ujhely ind. 10 51 
Szomotor . r ill 16 
Perbenyii „,1153 
Bély (m-gáli.) „12 04 
Csap . . érk. 12 Z6 
C»ap . . ind. 12 56

13., Bátyú . . érk.: 1Í27
Bátya . . ind.! 1:3'

15., Som . . . „ 1 59
17.0 iBeregszász . „ 2 3»
I«»., jTisza-Ujlak . „ 3 22
21., Na^y-Szőllős „ 3 55
22. Királyháza 

(Étterem) 
Királyháza ind. 
Fekete-Ardó „
Halmi • . . „

Szathmár . . „
Zsadány . . „

31, Kis-Majtény . „
33., Nagy-Károly „
35., Rész -Szaniszló „
37., Ér-Mihályfalva r[ 
38.5 Ábrány [meg.] „ 
39 . Vámos-Pércs „
40., Haláp [megáll.] „1 
4 i s Debr. [Étt.] érk.;

24- ,
25- , 
26., 
28-s
29.

4 13
4 23 
4.45
5 14
5 35
6 01 
6 28
6 07
7 32
7 5$
8 2s 
S43
9 öi 
S IB d.

d. 11

6,0

816!

éjjel

regg.
5.31

93« 6.31 
este

Munkácsról Bátyúra 
) Tdéíb.
Munkács ■ ind. 12|06

1., Strabicsó-Gor. „I12 45
3., Bátyú . . érk.í 11

A magyar északkeleti ragut valamennyi vegyes vonatainál I., II., III. és IV. osztályú menet-jegyek adatnak ki.

Szerencsről 
M. Szigetre

1
1

á §
j

«5 Állomások 1 g!

isi -o

re<í.
— , Szerencs ind. 8 55
1.. B.-Kérész túr „ 9 20
3n Liszka-Tolcsva „ 9 51
4,1 Sáros-Patak „ 
6.0 S.-a.-(Ujhely érk.

10 18

(Étterem) 10 37
S.-a.-Ujhely ind. 10 51

7.. Szomotor . . „ 11 16
9.. Perbenyik n 11 53

10.„ Bély [m-gill.] „ 12 04
11 , Csap • . t-rk. 12 26

Csap . . ind. 12.56
13.. Bátyú . . érk. 1 27

Bát^u . . ind 1 37
15., Som . . . „ 1 59
17., Beregszász . „
19 , Tisza-Ujlak . „

2 38
3 22

2 L, Nagy-Szőllős , 
22., Királyhá'a érk

3 55

[Étterem] 4 13
KirályhSsa ind. 4 28

25, :Huszt . . . „ 5 C9
27., Bustyaháza • „ 5 54
28 , j TecsÖ . . . „ 6 11
29., jTaraczköz (m.) „ 6,32
30., Hosszumező . „ 6 48
32., jM.-Sziget érk. 7; 12

S.-a. Ujhelyről 
Legenye-Mihályra

S -a -Ujhely ind. 
2.,iLeg.-Mihalyi

11 -
Ebédlő érk. 11 42

Legenye-M. ind. 12 11
Nagy Mihály 1 56
Homonna érk. 3 17|

M. Szigetről 
S?erencsre

Állomások

r-tr.
— M.-Sziget ind. 9(38 
J.. Hisszumeaö „ 9,58
2., Taraczköz (m.) „ 10 12
3., Técsö . . . r 10:35
4., Bnstyaháza . „ 10(51
7.0 Huszt . . 11'39
9-, Kirá]yhá-.a érk. 12(17

(Étterem)
Királyháza ind. 12 47

10, Nagy-Szőllős „
12., Tisza-Uilak . „
15., Beregszász . r
17, Som . . , „
18. e,Bátva . . érk.

Bátyú . . ind.
20.0 Csap . . érk.

Csap . . ind.
*22.0 Bély [megáila.] 
2i.t|Perbenyik . J 
24.5 Szomotor . .
26., S.-a.;Ujhely érk.

[Étterem]
S.-a. Ujhely ind.

27., Sár-is-Patak „
29., Liszka-Tolcsva „ j
30., B. Keresztur „ 
32 , Szerencs érk.;

1 09
1 44
2 31
3 04
3 24 
3l34 
4(05 
41.
4Í3
454
5 24 
5=47 
éjjel
6 Or 
6 24
6 57
7 22 
745

Legenye-Mihályról
S.a.-Ujhelyre

1 délu.
Homonna ind. 1 <6 
N.-Mihály „ 2 34 
Leg.-Mihályi 

Ebédlő érk. 4 26 
Leg.-Mihályi ind. 4 51 
S.-á.-Uihely E. é. 6Í83

Pest, 1873. január 30.

A vezérigazgatóság.
Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek- 

könyvi bstósíR részéröl közhírré tétetik, misze­
rint néhsi Ffllöp József é* özvegye Németi Sára 
tulajdonokul a debreczeni 277. számú telekjegy­
zőkönyvben bejegyzett és 800 aftra becsült czeg- 
léd külvárosi 2651. számú hátast elek az első ár­
verési határidőben el nem kelvén, a második ha­
táridőben n. m. folyó 1873. évi márczius hó 4-ik

napján dél u. 3 órakor, a telekhivatal he-1 
lyiséitében tartandó árverésen, szükség esetére 
becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10“/o a 
vagyis 81 forint az árverelni szándékozók által 
« kiküldött árverelö kezéhez bánat pénzül le­
teendő.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
az első a leütéstől 1 hónap, a második a leütéstől 
2 hónap, a harmadik a leütéstől 6 hónap alatt,

az árverés napjától fogva járó 6% kamatával 
fentirt telekkönyvi hatóság-ál lefizetendő , a bá­
natpénz az első részletbe tudatik.

- A többi feltételek alolirt kiküldöttnél a te- 
lekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debrcczenben 1873-ik év február hó 
7-ik napjáu.

Igmándy József,
81 1—3 telekkönyvvezető.

Débrecsen, 1873. nyom. a réezv. társ. könyvnyomdájában.

£l-3

1873.

Eló<
Helybe

^ Egy * vr*-10 f/t| 
í$, Fei évre 5 „

Előfizetési péi 
Kápiurt, X 
azerkesztőség

Előli:
T e I e g d i 
déseben » a sü 

& poi

A helyi
• O) Nem v| 

arról, hogy a 
relmesek vágyul 

Megmondtul 
most is. hogv 
mánya az Ausztj 
addig, a szó ig 
zet valódi hol 
méltó soha sen 

Mivel a bő 
létre a legelső 
tetteivel rendelj 
badság!...

Mindamellej 
a közelebb letol 
előtt szemeinket! 
mintegy szabadd 
mel mondhatják^ 
iódi jólétnek ön 
igen távol vagxl 
galomnak 
runk. miszerint 
tekinthetjük.

És a nvugd 
vartalan. a híggal 
könnyebben birtl 
közöknek is, ni 
elő hal adása f iggl 

Mig a Lór 
alatt az ellenzői 
nak. gunvo'ódás 
nek legnemesebl 
magyaráztattak: [ 
viselete folyvást | 
nemtelen vádjávi 
az tartatott szenj 
oldal kigondolt, 
a józan cselekvő 
vitattatott az ellj 
kormány képessé 
lési viták közt 
legkövetkezetlená 
okoskodatok for( 

A két párt 
ben eg »mással, 
rgy rétit t 'it 
mint tarsaua.mi 
kát szenved» tt 
ellenlábasak.

II v helyzet hl 
m "szetesen — al 
kormányt még le| 
nézve is támogal 
lásnak még lebe 

Elvakultak 
falom fényétől e 
elvadultak a szí 
egymást a pártm 
hanem egyedül 
alatt! , .

A távolról 
aggodalomba sül 
tart. a haza el fia 

Hála az ég 
gyűlési viták al 
fiúi érzelmek a 

A kormány 
hitágazata sokat 

A szem
látni

Az ajka .róil 
mit az oktalanul 
elvakult sz nved| 
a hazafiakra.

Nem csuj; 
bölcsesség . 
hordoz.

Az ellenzéki

TA
E6YKEMISI

Regény

lm Scliw rt|
Harr

— Porry! eikd 
akarja mondani, hogfl 
ezért esedezett volnl
mindent, mit a büsi 
nek, lábbal tápod tan 
felkért volna.

— Grófné, nel 
udvariasságot, mely! 
jem, monda Porry.

— ó a nyoma 
8 kezét az ajtó zái 
fordult, és tompa hal

— Menjen bej 
iránti aljasságának 
torsága nejévé lenni 
nji ajándokul.

— Grófné, reb


